

# 江苏省文明村黄花塘镇千棵柳村——外美内秀“颜值”高“底蕴”厚

## 党建引领,建设文明乡村

为创建省级文明村,该村成立了以村党总支书记为组长、其他成员为组员的创建领导小组。领导小组定期召开工作例会研究讨论精神文明建设工作,结合实际制定创建规划和工作计划。认真落实乡村文明提升工程,以农民增产增收为基

点,带领全村群众开拓创新,切实推进经济发展。创新拓展“公司+合作社+农户”“党员模范+合作社+基地+农户”模式,以党建引领、党员带动促进发展,极大提升村民的获得感和幸福感。“感谢党和政府,时刻为我们农民着想,引进公司,创立合作社,想尽一切办法解除我们的后顾之忧,让我们实现增产增收。现在,龙虾是越养越好,水稻米供不应求,我们的年收入都多出了好几万元,大家是越干越起劲。”千棵柳村村民唐忠春开心地说。

## 全民参与,共创和谐乡村

“我们黄花塘镇有个好媳妇李翠红,十年如一日地照料瘫痪在床的婆婆。我要向她学习,好好孝敬父母、公婆,让他们安享晚年。”村民周洪兰说。

愿服务活动,使文明理念深入人心。组织本地群众自编自排以移风易俗为题材、以身边好人先进事迹为原型的快板、小品、三句半等群众喜闻乐见的节目,并与“我们的节日”等主题活动结合起来,用最朴实的形象、最生动的“土话”倾情演绎,让村民在享受“文化大餐”的同时接受道德洗礼。

## 完善设施,打造美丽乡村

“以前村里的路坑坑洼洼,还没有路灯。现在,我们的环境可好了,有健身广场、有柏油路,连小菜园都帮我们砌好了……”千棵柳村村民张大妈高兴地竖起了大拇指。

主题公园等项目建设,村民生产生活条件得到极大改善。目前,该村新建道路15公里,新建公厕2个,新建垃圾分类亭20个,安装太阳能路灯130盏。全面实施农村生活污水处理工程,埋设地下管网近9000米,受益农户456户,污水处理率达100%。

融媒体记者 姜彩兰  
通讯员 王敏

盱眙县黄花塘镇千棵柳村是革命老区,新四军军部(部分)曾短驻于此。近年来,千棵柳村坚持常态化开展文明建设,扮靓了村庄“颜值”,夯实了村庄“底蕴”,该村先后被评为省级文明村、省级卫生村、市级文明村、省级卫生村、县级文明村。

千棵柳村不断完善村庄基础设施,全村实现了道路硬化、路灯亮化、河道净化、



## 筑牢水路防控“南大门”

自1月18日开始,市交通执法支队三大队对所有进入淮安水域的装卸作业船舶实施管控,查验“两码”等,确保不漏一船、不漏一人,筑牢淮安水路交通疫情防控“南大门”。截至4月11日,共核查船舶5700艘次,协助卫健部门在水上进行核酸样本采集6200人次。

融媒体记者 刘志钧 通讯员 唐海峰 刘亚鹏

## 云端战“疫” 化“危”为安

# 淮安工业园区“智慧护航”危化品运输

融媒体记者 朱海燕  
融媒体记者 杨春阳

本报讯 淮安工业园区危化品停车场承担着对园区危化品运输车辆的监管任务,连日来,针对货运人员流动性大、接触货物、人员、环境复杂等特点,淮安工业园区专门组建联合查验小组,通过“数字化监管+人工核验”相结合方式,对车辆和人员实施智慧化管控和分级管理,有效防范疫情传播风险。

“要聚焦市外来人、货运司机等重点人群,做到精准排查、动态追踪、闭环管理,确保落地管控到位、核酸检测到位、责任落实到位。”淮安工业园区党工委副书记沈晓红多次强调,越是在疫情防控的关键时刻,越要做好精准防控,全力保障企业安全生产“不断线”“跑起来”。

为保障企业货运车辆通行效率,淮安工业园区开发了“淮安工业园区入园预约”微信小程序,对入园车辆实行预约通行管理,由运输目标企业指导货运

人员提前通过小程序上传车辆、货物驾驶员、押送员的健康码、行程卡、核酸检测证明、疫苗接种证明等信息,进行通行预约。园区应急指挥中心和运输目标企业在线上审核通过后,将相关信息录入园区智慧平台系统,远程把好货运车辆进入园区的第一道防线。

“车辆进入停车场前,工作人员会对线上信息进行现场复核,复核通过后为车辆安排发放‘单兵’终端定位系统。借助这个系统,可以实现对入园车辆行驶轨迹的实时监测,监督车辆严格

按照规定路线行驶。”淮安工业园区安监局副局长朱雪松介绍,3月份以来,已累计完成入园车辆线上预约审核20000余辆,为危化品运输车辆发放终端定位系统4100余辆次。

与此同时,为满足危化品运输人员就近核酸检测需求,淮安工业园区还在危化品停车场增设核酸及抗原检测点,由园区医院派驻医护人员对有市外活动轨迹的运输人员就近进行核酸采样和抗原检测,在全力提高检测效率的同时,进一步降低货运人员流动风险。

## 教育资讯

### 楚州中学组织突发疫情防控演练

融媒体记者 金国春

本报讯 日前,楚州中学举行突发新冠肺炎疫情防控应急演练。本次演练模拟“校防控组接到区疾控中心反馈报告,学校4月6日师生核酸采样中高二(21)班某生核酸检测呈阳性”的情景,按照逐级报告、

立即隔离、有序排查、隔离核查、全面消杀、核酸采样、后勤保障等流程进行应急处置演练。演练结束后,该校防控工作领导小组要求进一步提升应对疫情的实战操作能力,织密校园防疫安全网,齐心协力保障师生安全健康。

### 淮安高新实小举行校园突发疫情演练

融媒体记者 孙宁

本报讯 近日,淮安高新实小举行校园突发疫情演练。校疫情防控各小组严格按照既

定方案进行演练,现场处置、联系上报、排查消杀等有条不紊地进行。模拟疫情处置,进一步提高了学校疫情防控预警预测、应急处置能力。

### 淮安曙光双语学校举行“心理健康”主题观影活动

融媒体记者 王文艳

本报讯 为了提升初中生的心理健康水平,日前,淮安曙光双语学校初中部七年级部分班级组织观看了心理健康主题电影《头脑特工队》。活动伊始,该校心理健康中心负

责人简单介绍了影片内容,并分享了自己对电影的理解与体会。观影结束后,同学们纷纷分享了自己的感受。同学们说,自己的情绪时常会发生变化,但是每种情绪都有存在的意义,要学会调节自己的情绪。

### 淮安外国语学校举行“脑力运动会”

融媒体记者 孙鹏

本报讯 为了丰富学生的校园学习生活,加强学生脑力开发,促进学生思维发展,提升学生的智力水平和学习能力,日前,淮安外国语学校初一二年级举行“脑力运动会”。

竞赛开展前,语文、数学、英语备课组全体教师积极研讨,认真准备,按照规划路线行驶。”淮安工业园区安监局副局长朱雪松介绍,3月份以来,已累计完成入园车辆线上预约审核20000余辆,为危化品运输车辆发放终端定位系统4100余辆次。

### 北京路小学开展卫生教育活动

融媒体记者 王芳

本报讯 近日,淮安市北京路小学开展卫生养成系列教育活动。该校各班级召开卫生行为习惯

竞赛所包含的知识点从课内延伸到课外,契合“双减”背景下对学生的要求,力求通过多种形式的题型拓展学生的思维水平。竞赛开始后,学生们认真专注,很快就进入到竞赛状态。他们或圈点勾画,或凝神思考,答题过程中字迹工整、书写规范、卷面整洁,展示了淮外学子良好的学习素养。

### 大兴九年制学校做好校园美化亮化工作

融媒体记者 顾登峰

本报讯 为了进一步提升校园文化品位、营造良好的教书育人氛围,大兴九年制学校近日对校园开展美化亮化工作。

“梳妆料理”,现在,修葺后的松柏像宝塔、像蘑菇,一棵棵排列于道路两旁;散枝败叶被清理后的香樟格外挺拔,像战士、像雨傘,静静地陪伴在师生左右;海棠也知趣,争先恐后,含苞待放。雪白的墙壁,醒目的标语,鲜艳的花草,校园变得更美、更亮了。

## 坚决打赢疫情防控阻击战

### 淮安工业中专志愿者“疫”路坚守彰显担当

融媒体记者 周霞 靖慧鹏  
通讯员 谢凌霄

本报讯 面对严峻复杂的疫情防控形势,淮安工业中专志愿者“疫”路坚守,用实际行动彰显使命担当。

根据统一部署,淮安工业中专组织第二批12名青年志愿者奔赴防疫一线,下沉到该校挂包的高港小区和广州路小区开展疫情防控工作。钱蓉是一名共产党员,担任2021级幼保3班班主任,其婆婆去世较早,丈夫常年出差,年迈的公公和两个孩子的照料任务全落在

了她的肩上。前几天,她的公公又因为车祸造成腿部严重受伤,不能下床,这让她忙上加忙。但钱蓉不讲条件、克服困,在挂包小区门口有序地对每一位进入小区人员进行测温、验码、登记,并提醒小区人员防疫注意要点。

在疫情防控一线,活跃着淮安工业中专志愿者的身影,他们或在核酸检测点维持秩序,或在小区卡口值班值守,或协助全面消杀,或为困难人群提供爱心服务,用实际行动诠释着“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,筑起疫情防控屏障。

### 市永思园开展疫情防控志愿服务

融媒体记者 骆无穷  
通讯员 杨春阳

本报讯 “阿姨,您好,请您按照疫情防控要求,配合戴好口罩。”为充分发挥党支部战斗堡垒和党员先锋模范作用,日前,市永思园公墓管理处组织党员干部利用节假日来到滨河社区,开展疫情防控志愿服务。

在做好自身防护的前提下,志愿者们被分成3组,分别前往沿街商

铺、小区和人流密集地。在商铺,志愿者提醒工作人员戴好口罩,提醒顾客扫码、测温、戴口罩;在小区门前,志愿者协助物业人员查看来往人员的健康码和行程卡,并做好体温测量等工作,劝导小区人员不聚集、佩戴口罩等。在开展工作的同时,志愿者还主动宣传疫情防控知识、发放宣传单。“作为一名党员,守护家园是我们的责任和义务。”党员志愿者刘青说。

### 淮安区总工会积极推进建会入会工作

融媒体记者 唐佩 秦志贵

本报讯 淮安区总工会紧盯建会入会目标任务,坚持问题导向、目标导向、结果导向,强化举措、强力推进,截至3月底,该区新成立工会组织31家,新发展会员1020人,建会入会工作赢得首季“开门红”。

“走访式”宣传,“面对面”动员。该区各级工会干部入企走访,大力宣传习近平总书记关于新就业形态、平台经济的重要指示精神,大力宣传《工会法》等政策法规,介绍组建工会的好处和建会要求,积极动员企业组建工会。通过“面对面”走访宣传和动员,进一步加深了未建会企业对建会入会政策的理解,大大提高了企业建会的积极性和主动性,一季度有12家非公企业经动员依法组建了工会。

“清单式”推进,“一对一”跟进。淮安区总工会基层工作部根据年度计

划,建立工作台账,并通过前期走访调研和调查统计情况,梳理列出任务清单,分解到各镇街(园区)。各镇街(园区)工会按照建会清单,运用推动“八大群体”入会的成功经验,深入未建会企业,逐家督促和指导,实现符合一家组建一家。

“作战式”攻坚,“点对点”推动。新就业形态劳动者分布广泛、就业灵活、流动性强,按照已有建会入会模式难以有效覆盖。为此,淮安区总工会将新就业形态领域作为“主战场”,成立攻坚小组,由区总工会党组成员、分管领导挂帅,会同有关镇街举行座谈讨论,围绕新就业形态劳动者入会“怎么入”“入到哪”等关键性问题,研究出依托社区(村)兜底等创新举措,实行“挂图作战”点对点推动指导,逐一“攻破”。一季度,该区新建社区(村)工会16家,发展新就业形态劳动者会员587人。

### 淮阴区城市房屋拆迁安置中心加强党风廉政建设

融媒体记者 李燕 罗浪平

本报讯 日前,淮阴区城市房屋拆迁安置中心召开党风廉政建设会议,回顾总结2021年党风廉政建设工作,安排部署2022年党风廉政建设工作。

会议举行党风廉政建设责任状签订仪式,公司各科室负责人签订责任状并上交公司党委。党风廉政建设责

任状从责任范围、内容、考核、追究等方面进行明确规定,要求各负责人认真履行“一岗双责”主体责任,加强队伍作风建设,严格执行党员廉洁自律规定,严格遵守公车管理规定,发现身边干部存在廉洁自律问题及时报告。会议着力完善压力逐级传递、任务层层落实的责任链条,推动构建一支能打胜仗、作风优良的新时代房屋拆迁安置队伍。

### 拍租公告

我单位拟对下列标的租赁使用权(幼儿园)进行公开拍租。现将有关事项公告如下:

一、拍租标的:黄元小区五期幼儿园,面积1800平方米,按每年17.28万元起拍;佳兴北苑幼儿园2600平方米,按每年30.20万元起拍。

二、咨询、展示和报名时间:即日起至4月21日下午4时止。有意愿竞拍者请凭本人有效身份证件和竞拍保证金10万元,到我办办理竞拍手续。展示地点为标的物所在地。

三、报名条件:具有上级教育部门许可的办园资质。

四、报名地点:淮安经济技术开发区徐杨街道办事处  
联系电话:13651548913  
联系人:赵女士  
淮安经济技术开发区徐杨街道办事处  
2022年4月13日

### 公告

2022年4月15日至9月30日,344国道K248+553—K253+696部分路段半幅封闭施工,请过往车辆及行人按现场标志谨慎通过或绕行。

特此公告

淮安市公安局交通警察支队  
淮安市公路事业发展中心  
2022年4月11日